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COMUNE DI  ZOLLINO 
 

CONSIGLIO COMUNALE DELL’8 OTTOBRE 2024 
 

PUNTO 3 O.D.G. 
  
RATIFICA VARIAZIONI D’URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2024/2026 – 
ESERCIZIO 2024. 
 
SINDACO – Ratifichiamo una delibera del 26 agosto 2024, che sintetizzo. La Giunta 
sostanzialmente ha deliberato in merito a due progetti che andremo a realizzare, di opere 
pubbliche. Nello specifico abbiamo progetto esecutivo interventi per la messa in sicurezza di 
tratti stradali (incomprensibile) di competenza degli enti locali. Questo è un progetto di circa 
1.800.000 € finanziato per una pratica di 150.000 €. E quindi la ratifica è su questa tranche, di 
150.000 euro. Il secondo, un altro lavoro pubblico, circa 80.000 euro, per un intervento di 
ampliamento della fogna bianca. Il Consiglio è chiamato a ratificare questa delibera di Giunta. Ci 
sono interventi?  
 
CONSIGLIERE CALÒ – Il Sindaco ha descritto due interventi che la Giunta ha iscritto al 
bilancio. Io ci terrei a fare un resoconto un po’ più dettagliato di quelli che sono stati questi 
finanziamenti, con la nostra amministrazione, giusto per dare ai cittadini presenti un’idea del 
lavoro che c’è stato dietro, soprattutto per quello che riguarda 150.000 euro. All’epoca, come 
diceva il Sindaco, vi fu una progettazione a monte di 1.840.000 euro circa, era una progettazione 
finanziata, progetto esecutivo, che si è potuto fare perché il Comune fu finanziato dal Ministero 
con i fondi per la progettazione. Il Ministero ci finanziò la progettazione per circa 42.000 euro, 
si prepara un progetto esecutivo sulla progettazione e il progetto esecutivo era per la messa in 
sicurezza di tutte le strade rurali del feudo di Zollino. C’era la necessità, una volta sistemato il 
centro abitato, di mettere in sicurezza tutte le strade (incomprensibile).   
Vi fu un avviso del Ministero dei Trasporti (incomprensibile) che finanziava circa 150.000 euro 
per la messa in sicurezza dei tratti stradali e candidammo uno stralcio di quella progettazione. 
Siamo stati in grado di partecipare all’avviso. Siamo contenti che il Ministero lo abbia finanziato, 
a breve partiranno le opere. Questo progetto si inseriva in un altro progetto (incomprensibile), 
che è quello sulla misura della Regione (incomprensibile), ovvero sul piano di sviluppo rurale c’è 
un altro intervento di messa in sicurezza delle strade che (incomprensibile) essere prossimo 
all’approvazione, quindi completare un altro tratto di strada. Per completezza i tratti indicati 
sono quelli alle spalle del campo sportivo comunale, quindi quello riguardante la Grecìa, 
progetto di collegamento tra i Comuni (incomprensibile). Siamo contenti che il Ministero abbia 
dato atto al lavoro di progettazione fatto.   
L’altro finanziamento di cui parlava il Sindaco mi permette di fare una piccola correzione, è un 
finanziamento per la progettazione. Ci candidammo sul (incomprensibile), con l’idea di 
completare quell’opera pubblica che abbiamo iniziato nel 2019, che abbiamo visto interessato 
gran parte del centro abitato del Comune con la fogna bianca. Quindi la necessità 
(incomprensibile) piccoli disagi dovrebbero essere colmati. Candidammo la progettazione e 
quindi siamo felici che sia arrivato il finanziamento per la progettazione. Chiaramente ora 
l’amministrazione potrà fare il progetto e eventualmente candidarsi al prossimo bando. 
Abbiamo sollecitato l’amministrazione perché il finanziamento va affidato (incomprensibile). 
(incomprensibile) ha già annunciato che pubblicherà un bando di finanziamento per le reti 
fognarie, quindi invitiamo l’amministrazione a dare (incomprensibile) agli uffici perché potrebbe 
essere l’occasione per completare quel tratto di fogna mancante.   
   



COMUNE di ZOLLINO Consiglio Comunale del 8 Ottobre 2024 
 

 

 

5

SINDACO – Ci sono altri interventi? Ringrazio il consigliere Calò, anche per le 
puntualizzazioni, in particolare sul finanziamento di 79.000 euro che riguardano la 
progettazione, non l’ora in sé. Gli uffici si sono già attivati sull’argomento, speriamo quanto 
prima di porre a regime l’operatività (incomprensibile). Ripeto, questa delibera reca anche il 
parere dell’organo di revisione, passerei alla votazione.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

 
SINDACO – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
  


